

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

MEMORIA, Y NO VOTAR

Tengan memoria los que quieren ir á las elecciones de Mayo. Recuerden que en el Ayuntamiento de Alicante había en 1891 á 95 una numerosa minoría republicana, y se la combatió á sangre y fuego. Recuerden que al Alcalde presidente D. Manuel Gómez le hizo su partido y el periódico *La Monarquía* una oposición sin cuartel, porque en el Ayuntamiento no obedeció las órdenes del Comité conservador. Recuerden que hubo procesos, emboscadas, oposición indigna, propaganda ruin diciéndolo que aquellos ediles habían recibido dinero por aprobar el proyecto de traida de aguas de Mr. Courte. Recuerden que esos monárquicos que dicen querer minorías que fiscalicen sus actos administrativos mienten, pues lo que ansían es vivir á sus anchas y que les hagan el juego y encubran sus trampas. Recuerden que siguiendo su sistema dos años más tarde presencié Alicante el espectáculo vergonzoso de unos conservadores trabajando por crearse una mayoría haciendo iniquidades y dando vida á la malograda coalición de la dignidad. Recuerden la retirada de la casa del pueblo de concajes como huyendo por no querer saber nada de miserias componendas y temerosos de manchar sus ropas con el ceno de la inmoralidad.

Mirad, casi hermanos los legalistas que queréis votar, que estamos en el caso de dejar abandonados á sus torpezas y arbitrariedades á los borbónicos. Mirad que nada conseguireis con tener unos cuantos concejales en el consistorio, pues no han de hacer nada allí de provecho y os exponéis á que se pasen al bando contrario como ya ha ocurrido. Mirad, no os traigais ciertas actas de tomo y lomo, porque vais á perder el ayuno y faltareis al precepto cuadragesimal. Mirad que vais polvo y en polvo os habreis de convertir.

¡Las elecciones! Valiente comedia. Vosotros los monárquicos á representarla; vosotros negociadores avarientos, políticos ambiciosos que habeis vivido en comanditaria sociedad para repartiros el presupuesto, y luego habláis de desinterés y patriotismo; vosotros los que escribís libelos infamantes y los enviáis á «El Serpis» de Alcoy, diciéndole que los republicanos se venden por un mandrugo de pan golidais que os conocemos de antiguo?

Mucho más diríamos, si no temiésemos incurrir en enojosas repeticiones, pero aún así, hablaremos despacio que tiempo queda de aquí al mes de Mayo, para ir re-ordando fechorías y haciendo ver al elector que no debe votar si quiere merecer el nombre de ciudadano amante de la moralidad y de la buena administración.

A votar, que vayan los monárquicos.

¡BIEN POR NUESTROS SOLDADOS!

Dichoso el pueblo que halla á diario motivos para repetir esa frase, ya que en todo caso sea triste—puesto que depende de la guerra—la ocasión de profetarla.

En medio de las desventuras que nos agobian por las torpezas de arriba, lucen los esplendores que siempre proporcionan las energías de abajo. No todo ha de ser tristeza, porque á la falta de Gobierno suple aquí constantemente, en la medida más halagüeña de nuestros deseos, la existencia viril, enérgica é inacabable de una primera materia que habrá de merecer, ya que otros parecen renunciar voluntariamente á ellos los elogios más completos de la historia.

Por fortuna, aún hay patria y hay ejército; ejército que pelea con gloria, que da su vida por España á diario, y que á diario también escribe con sangre generosa páginas brillantes, capaces de oscurecer, ante el concepto del mundo entero, las desdichas que la imprevisión, la soberbia y el envanecimiento nos proporcionan.

¡Bien por nuestros soldados! ha dicho España siempre; lo mismo en aquellas guerras con cuyo término llegó el escudo de Castilla á apropiarse el símbolo de una soberanía casi universal, que en estas guerras de hoy en las cuales luchamos por conservar lo poco que nos queda de toda nuestra grandeza pasada.

¡Bien por nuestros soldados! dijo España cuando hubo terminado la gloriosa jornada de 1860 en Africa, y cuando acabadas las guerras carlistas y cuando se pacificó Cuba en 1878, y ahora que en Cuba y Filipinas pelean nuestros soldados colocando á una altura incomensurable el valor de nuestra raza, y en todos los momentos, en fin, en que ha necesitado del esfuerzo de aquellos para mantener la integridad de su territorio ó para salir adelante en sus empeños de honor.

Los soldados en todo momento son siempre los mismos; á su valor ha ido unida de España la hidalguía nativa del pueblo español, y prueba es de ello—entre los muchos rasgos que todo el mundo conoce—este que los periódicos refieren en las frases que reproducimos á continuación:

«Los 80 soldados procedentes de Cuba llegados el lunes en el mixto de Andalucía, refieren el siguiente episodio:

Parece ser que en el mismo tren de los expedicionarios enfermos venían dos coches celulares ocupados por deportados cubanos, y que al llegar á la estación de Alcázar, donde el tren se detiene algunos momentos, nuestros valientes soldados, esos que vienen con brazos de menos, llenos de cicatrices, y manifestando en sus semblantes grandes sufrimientos, se acercaron, por curiosidad, á los vagones de los deportados, y al escuchar de aquellos quejas por la incomodidad con que hacían el viaje, y lamentos sobre su desgraciada suerte, les ofrecieron agua, café, leche y tabaco, y hasta hubo alguno que puso á disposición de aquellos sus escasos recursos metálicos, oyéndose frases tan hermosas como esta: «Una cosa es que nos hayamos batido en la guerra como enemigos que somos, y otra que os tratemos como hermanos hoy que os encontráis en tan triste situación.»

¡Bien por nuestros soldados!

NOTAS Y NOTITAS

Nuestro apreciable colega «El Pueblo» de Valencia, recuerda que el mayor crimen del carlismo es el saqueo é incendio de Cuenca.

Dice *El Graduador*, que exagera notablemente «El Herald», de Madrid al referir las fechorías del «Pinet» que harto hace con andar á salto de mata acompañado de otro colega por los carseros.

No, colega, no, el «Pinet», nos dicen que va á Villajoyosa y á otras partes, que pide dinero á personas pudientes y que lo obtiene porque «le tienen miedo.»

Cortamos de *El Liberal*:

«LA UNIÓN DEMOCRÁTICA insiste en su último número desautorizando la versión de la persona que nos dió referencias de la reunión celebrada por los conservadores para tomar acuerdos sobre la designación de Alcalde.

Ya sobre este asunto dijimos en nuestro número del miércoles cuanto debíamos y podíamos decir, advirtiéndole que la persona de que se trata tiene bien probada su formalidad y vive tan á la inmediación de los amigos de «La Monarquía», que no puede menos de conocer muy á fondo sus proyectos.

Esto mismo repetimos hoy, manifestando al diario progresista que nos parece ya bastante dilucidado este asunto para volver á insistir uno y otro día.

Basta ya, querido colega.»

Al dicho de esa persona que no dice verdad, opondremos nuestra rotunda negativa, é insistiremos en ello cuantas veces sea menester.

Si á *El Liberal* le hubiese dado el naipe por tocar la flauta, y aún, como mucho conceder, le concedemos que manifestase inclinación á los juegos de manos nada diríamos, pero eso de empeñarse en decir que hemos asistido á una reunión á la que no hemos concurrido, y que sabemos lo del nombramiento de Alcalde de Alicante que tampoco es cierto, tiene tres pares de bemoles.

Conque, lo que resulta dilucidado es que *El Liberal*, por no saber que decir, pone á esa persona cuya formalidad es un mito.

Esperamos, no obstante, que *El Liberal* continuará gozando de la misma importancia que hasta aquí; y que cuando menos lo pensemos nos hablará de su excelente información. Conocemos perfectamente el paño.

De todas maneras es admirable la perspicacia y buena fé del colega fusionista.

Casi dan ganas de creer que eso lo ha discurrido Lepe.

Los tradicionalistas se preparan en Alcoy y en Orihuela.

Para qué para echar á correr?
Es para lo único que sirve.

El Ayuntamiento celebró el viernes último sesión ordinaria. ¡Como que no tenía más remedio!

Presidió el teniente alcalde Sr. Navarro de Castro.

En esa sesión quedó aprobado el presupuesto ordinario para 1897-98. Lo fué por unanimidad.

Que no tenga consecuencias es menester. Amen.

Ha sido destinado á este regimiento de reserva, el capitán D. Juan Rico González.

Alégrese *El Graduador*: su hermano de leche D. Emilio Castelar ha hablado en republicano en el banquete celebrado en Madrid, en honor del periodista Sr. Morote redactor de *El Liberal* de Madrid.

Se va á poner la cosa mal. Va á haber bronca entre conservadores y silvelistas.

Todo por cuestión de elecciones. Ya lo verán ustedes. ¡Temblad, electores!

Epígrafe de un artículo que publica un periódico «Los masones y los jesuitas.»

Como si dijéramos luz y sombra. Satanás y el angel San Gabriel, valga la comparación.

El Ayuntamiento de Alicante paga el sueldo á varios guarda-barreras de la compañía del ferrocarril, creemos que indebidamente.

La dirección de la compañía de ferrocarriles del Norte ha pedido al Ayuntamiento de Valencia el abono de ciertas cantidades para los guardias del paso nivel del camino de tránsito. El mal ejemplo cunde.

El nuevo director de Telégrafos, de la provincia D. Antonio Lansalet Alzamora, ha tomado posesión de su nuevo destino, lo cual nos participa en atento beso la mano.

Refiriéndose á la breve estancia en Malaga del general Martínez Campos, un periódico malagueño cuenta lo siguiente:

«El general Martínez Campos, cuya llaneza de carácter y hábitos democráticos son harto conocidos, acababa de escribir una carta para su hijo, y llamó á uno de los porteros del Hotel de Roma, para que se la franquease.

El portero estaba rabiando por encontrar una ocasión propicia de conversar con el victorioso caudillo del ejército de Cataluña y se atrevió á decirle, con voz emocionada:

—Mi general, ¿se acuerda V. E. de la noche del 18 de Febrero de 1874?

Volvió la cara el general Martínez Campos, y escudriñó con su mirada á aquel hombre que le recordaba un episodio de su vida militar.

—Si que me acuerdo... y tú, en qué regimiento estabas?

—En la segunda del primer batallón del regimiento de Bailén.

—Bailén! Bien se portaron en aquella ocasión los de tu regimiento.

—¿Se acuerda V. E.—añadió el antiguo soldado—cuando cayó el corneta herido y le cedió V. E. su caballo?

—Hombre, sí; por cierto que estaba lloviendo á mares é hicimos una marcha muy penosa.

Aquí terminó este breve diálogo, y en la mirada del vanidoso general se dibujó una ráfaga de alegría, que denun-

caba la satisfacción que le causaba el recuerdo de sus glorias militares».

PREPARATIVOS ELECTORALES

En el momento de escribir este suelto hemos sabido que el Comité fusionista local se ha reunido bajo la presidencia de D. Rafael Terol. Esto no sorprenderá a ninguno de los que son políticos, porque esperaban esta reunión.

Según el testimonio de *El Graduador*, el Comité acordó el nombramiento de presidentes de varios subcomités de distritos y dar gran impulso a los preliminares de los trabajos electorales.

Veamos los cálculos que hace ese colega sobre las elecciones municipales próximas, con relación a esta capital.

«La lucha electoral próxima se presenta muy reñida.

Lucharán conservadores, liberales, silvelistas, republicanos del partido único y federales pactistas.

Y esto sin contar algún socialista que bien por San Antón u otro distrito obrero restarán muchos sufragios a los candidatos de tendencia genuinamente democrática.»

Muy prematuro nos parece todo ello y bastante aventurado decir que lucharán los federales pactistas.

CRÓNICA FÚNEBRE

Nuestro querido amigo y distinguido correligionario D. Pedro Gazapo Alemán, ha tenido la inmensa desgracia de perder para siempre a su virtuosa madre, doña Josefa Sánchez, cuando todavía no estaba repuesto del dolor que le produjo la muerte de su anciano y honrado padre.

El apreciable colega «La Coalición», de Badajoz, del que es director y propietario el Sr. Gazapo, ocupa su primera plana con la infausta nueva.

Enviamos a nuestro querido amigo y apreciable familia, la sincera expresión de nuestro sentido pésame por tan gran desgracia.

ECOS REPUBLICANOS

Reunidas las Juntas directivas de los republicanos progresistas y federales del distrito de la Universidad de Madrid, han acordado no asistir al «meeting» de fusión anunciado en el teatro de Maravillas lo que participan a sus correligionarios por medio de la prensa a fin de que llegue a conocimiento de todos los verdaderos amantes de la restauración de la República por la revolución único medio de implantarla.

Desoído aunque a la ligera el velo que cubre los deseos de algunos y aspiraciones de otros, es llegada ya la hora de deslindar suficientemente y aclarar situaciones incoloras: los federales y progresistas y cuantos con sinceridad aman la República y crean que solamente por la revolución ha de implantarse a un lado, y los de la «fusión», que con prebendas electorales se presenta en período de gestación, y que en laborioso parto producirá las apetecidas actas, a otro.

Madrid 25 de Marzo de 1897.

Por los progresistas: Felipe G. Campuzano.—Eduardo Garía.—Epifanio Paacios.—Emilio Yebras.—Juan Rivas.—Emilio Herrero.—Raimundo Sánchez.—José Núñez.

Por los federales: Juan Almaraz.—Bartolomé Santana.—Pablo González.—José Fernández Callejo.—Valentín Berrocosa.—Lucio Mingo.—Antonio Martínez.—José Bariales.—Ramón Freire.—José Lamoca.

Desde Murcia

En el domicilio del eminente doctor Mas se verificó en la tarde del domingo último una reunión de caracteriza-

dos republicanos de los diferentes matices de Murcia.

Esta reunión no tenía carácter oficial y si solo el de un cambio de impresiones entre los en ella presentes.

El Sr. López Gómez expuso con mucha elocuencia su opinión, que era la de los centralistas, sobre el estado actual de los partidos republicanos después de la ruptura de la Unión en Madrid y de la consiguiente disolución de la Junta Central.

Sostuvo el Sr. López Gómez que la diferencia de criterio en cuanto al procedimiento entre los que defienden como único la revolución y los que estiman la conveniencia de la lucha legal, impone una separación entre unos y otros, separación que no ha de ser obstáculo para que, en mayor grado si cabe que antes, se conserven los lazos mltimos del mayor cariño, respeto y consideración, entre los que rinden culto al mismo ideal, siquiera hoy los diferencie la cuestión de procedimiento.

Además del Sr. López Gómez hicieron uso de la palabra en la reunión los Sres. Poveda, Gálvez, Crespo (don Ignacio) y González de Rivera, todos los cuales tuvieron frases de la mayor consideración y cariño para los demás republicanos.

EL SR. MECA

El último parte que acerca del estado del digno administrador gerente de «La Justicia», Sr. Meca, ha dado el doctor D. Francisco Salmerón, dice así: «El estado general del enfermo sigue siendo satisfactorio.

La inflamación esotérica ha disminuido un poco, aunque el pronóstico de la lesión local es el mismo siempre.»

Además de los cuatro doctores que asisten al Sr. Meca, desde anteayer le visita el ilustre facultativo doctor Huertos.

Ha llegado a Madrid, con objeto de permanecer, mientras la enfermedad dure, al lado del Sr. Meca, su cariñosa hermana doña Doiores.

Reciba nuestro más afectuoso saludo la distinguida señora.

ESTÓMAGO, INTESTINOS

Agradezco y declaro que me curé del estómago é intestinos, tomando las Píldoras Antidispépticas del doctor HEINZELMANN.—Eduardo Linde.—(Firma legalizada).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

MONEDA FALSA

Circulan en Málaga infinidad de monedas falsas de cinco pesetas con el cuño de 1870 y la inscripción del gobierno provisional.

En Barcelona circulan bastantes billetes falsos de 50 pesetas.

Imitan a los de la emisión de 1.º de Junio de 1889, y tienen el busto de Goya.

DE CUBA

Noticias de la campaña

Ha dimitido el Sr. Porrúa, gobernador de la Habana.

Se le aceptará la dimisión, y créese que embarcará para la Península en el correo del día 30.

También será relevado el general Lée, cónsul yankee en la Habana.

Imponiase esto ya hace tiempo, pues las intransigencias del citado cónsul dificultan las relaciones cada día más amistosas con Washington.

El general Weyler, en su próxima campaña, operará primeramente sobre el norte de la trocha de Júcaro, y quizás contra la misma trocha también.

Después marchará sobre Cienfuegos,

y luego pasará a la provincia de la Habana.

Comunicame de Oriente que Quintín Banderas traía una numerosa partida para reforzar la insurrección en la provincia de Las Villas.

Antes de llegar a ésta desertó toda la gente, presentándose algunos como pacíficos y regresando los demás a Oriente.

Quintín Banderas volvió a Santiago de Cuba, reclutó dos escuadrones y también desertaron cuando intentó pasarlos a Occidente.

Cónstame que vive el marqués de Santa Lucía, titulado presidente de la República cubana y que se dijo había muerto.

DESATENDIA LAS OBLIGACIONES DE PADRE DE FAMILIA

Ya era crónica mi enfermedad al estómago é intestinos que me tenía tumbado sobre la cama horas enteras.

Tenía que faltar a mi trabajo y desatender mis obligaciones de padre de familia, pues mis dolencias absorbían toda mi energía, dejándome escualdo física y moralmente.

El mal se aumenta con mi aversión a los remedios que pocas veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar a mi señora, tomé las tan anunciadas píldoras Antidispépticas del doctor HEINZELMANN.

No esperaba realmente un resultado tan brillante, y sobre todo tan rápido pues en cinco días pude volver a mi trabajo y conseguir mi salud perdida.

Atesto agradecido dando autorización que se haga uso de este documento llevándolo a la publicidad.—Pedro H. Fernández.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

ABOLENGO REVOLUCIONARIO

Alecy 25 de Marzo de 1897

Sr. Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.

Distinguido amigo y correligionario: Alentado por el amor que siento hacia los gobiernos del pueblo por el pueblo, cuyos gobiernos simbolizan la democracia y para ella la República, véome obligado a tomar la pluma para felicitarle en primer lugar, por su valiente campaña llevada a cabo en su ilustrado periódico en pró de la unión revolucionaria, único camino por el que hemos de conseguir el triunfo de la República, y en segundo, por su consecuencia y abnegación en los ideales que usted sustenta.

Nunca he sido partidario de tributar elogios a nadie, porque entiendo; que aquellos, se obtienen y alcanzan por los sacrificios que desinteresadamente se realizan en pró de una causa justa; pero, reconocida señor director desde hace muchísimos años, su inquebrantable fé y su constante consagración en defensa de los ideales republicanos, sería faltara un deber ineludible de rectitud y justicia, sino se los prodigara en la carta presente, por considerarle acreedor a ellos.

Consignadas las anteriores manifestaciones, paso a exponerle aunque a la ligera, algunas consideraciones acerca del puñado de lo que contra los republicanos revolucionarios arroja «El Republicano», órgano de lo que llaman «partido único», legalista, que vé la luz en esa capital.

El colega, en su alcance postal y telegráfico del día 20, habla de «fraguadores de intencionas cuarteleras, de cabezas de motin, de labor de reptiles y de vociferadores que lanzan al campo a ilusos para que sean fusilados villanamente;» y como enemigo de las algaradas, pero partidario decidido de la revolución, créome verme aludido más ó menos directa ó indirectamente por

«El Republicano», de ahí, que proteste enérgicamente de la alusión, y declare, que ni sabe lo que se habla, ni lo que se escribe, el indicado colega.

Nadie ignora lo acaecido en el Casino de Unión Republicana de Madrid, como tampoco la opinión desconoce a los promovedores de tan escandaloso hecho; pero, de comentar lo ocurrido desapasionadamente gritando ó dándole la razón a los que la tuvieran, a proceder de la manera incorrecta que lo ha hecho «El Republicano», lanzando contra nosotros los revolucionarios, retencencias odiosas, arrojándonos en cara lo que «ellos», no hace mucho aplaudían, resulta a todas luces, un absurdo é inalicificable proceder.

No olvide «El Republicano», que lo de las «intencionas cuarteleras», que da solo para su «pontifice», que toda su vida no ha hecho más que aconsejarlas; y de esto, quizá y aún sin quizá, podría hasta la evidencia probarse lo al colega.

Todo eso del «centralismo» y del «partido único», legalista, en el criterio de personas sensatas, resulta una especie de «música celestial», que ni es «chicha», ni «limoná», lo que hay es que el pueblo comienza a despertar del letargo en que tantos años le tenían sumido, y al abrir los ojos a la luz de la verdad, no puede menos de ver claro los vergonzantes manejos de los que buscando representar un puesto oficial en la monarquía restauradora, defendiendo la legalidad anteponen los intereses propios a los de la causa de la República.

Resulta pues, que, como el pueblo no les sigue porque los ha conocido, sienten crecer el desconsuelo que les oprime produciéndoles una irritación sorda é iracunda, que llena de saña los lleva a provocar conflictos en todas partes, como si por tan reprobados medios, pudieran darle vida a lo que en realidad no la tiene puesto que vive solo en la imaginación de los que de ilusión trabajan y se agitan.

Con un viva a la República y a la revolución, termino la presente, dándole un millón de gracias por su inserción, se repite de usted su afectísimo S. S. Q. S. M. B., LORENZO PAREJO ABAT.

CRONICA CIENTIFICA

Ciencia recreativa.—Los rayos X y sus maravillas.

Aunque nuestra crónica tiene por necesidad que ser árida y séria, vamos hoy a procurar darle un carácter familiar, práctico y hasta recreativo.

Ya que por la estación cuaresmal no es posible pasar la velada bailando ni haciendo música; ya que los juegos de prendas están desterrados; que la camilla ha desaparecido con gran sentimiento de los enamorados, ocasión es de que, modernizando las veladas, digamos la manera de pasar una velada agradable con arreglo a la ciencia y sus últimos adelantos.

El salón no ofrece particularidad alguna, todos los muebles permanecen en su lugar, los grandes espejos en su sitio, las vitrinas conteniendo como siempre los bibelots, las naderías, los juguetes de porcelana y los búcaros y esmaltes antiguos.

El dueño de la casa anuncia a sus contertulios una sesión científica con todos los adelantos modernos.

Los rayos X son los que hacen el gasto principal.

Comienza el espectáculo.

El salón queda completamente a oscuras. Por el cuerpo de todos los concurrentes corre un pequeño temblor, producido por la impresión que causa siempre en el espíritu la proximidad de lo desconocido.

De pronto, en el espacio aparece una

gran mano, gigantesca, trasparente, que saluda á todos, y el recinto pasea llegando casi á tocar la cara de los veteranos que permanecen firmes como si estuvieran frente al enemigo. La impalpable mano se dirige hacia las jóvenes que se aproximan instintivamente á sus novios. La mano por fin hace un saludo y desaparece.

Pequeño compás de espera. Aparece el dueño de la casa, se hace la luz y dice: Señores: la mano que habeis visto es la de un amigo, y desaparece.

Segunda parte; se apagan nuevamente las luces.

De los cuatro ángulos del salón, donde hay grandes jarrones, de la superficie de los espejos de las vitrinas, de todos los objetos de porcelana y cristal, de los brillantes y piedras preciosas, se ve nacer una luz tenue azulada de un tinte simpático, una luz que parece correr por los objetos, que los ilumina sin transmitir la claridad á las personas y demás objetos que permanecen en la oscuridad.

Por el aire cruzan pequeñas exhalaciones y los cabellos de las señoras se iluminan y despiden reflejos azulados. Los brillantes lanzan rayos luminosos y todo se vé bajo la influencia de una luz que no alumbrá, bajo la influencia de lo desconocido.

Se hace la luz y aparece el dueño de la casa para recibir las felicitaciones.

Tercera parte.—Vuelve á reinar la obscuridad.

En el centro del salón, en medio del aire aparece una elegante garrafa, despues un plato que se coloca debajo, enseguida una cuchara que se introduce en la garrafa, se agita sin que nadie la impulse, y ¡oh maravilla! suena la cuchara al chocar con aquel jarrón impalpable.

Estupefacción general: cuando se orea agotado el repertorio de lo maravilloso, en el espacio aparece una mujer etérea, astral, de aspecto luminoso, que de pués de un saludo ceremonioso, coje la jarra y ofrece á los concurrentes; como nadie acepta, aquel extraño sér apura parte del contenido, vuelve á saludar, y desaparece.

La luz eléctrica de los focos y lámparas incandescentes iluminan el salón y sale el dueño de la casa anunciando que la sesión científica recreativa ha terminado.

Pero como el tiempo de lo desconocido y del misterio pasó para siempre, tras la sesión viene la explicación que es la siguiente:

Detrás por un grueso tapiz está oculta una habitación donde hay un aparato productor de los rayos X. Este es todo el secreto.

Hé aquí la explicación: los rayos X, que pasan fácilmente el tapiz, tienen la propiedad de hacer luminosos todos los objetos de cristal y porcelana, presntándoles la propiedad de ser fosforescentes; igualmente ocurre con los brillantes y piedras preciosas.

La mano gigantesca que apareció en el primer acto es la propia mano del dueño de la casa puesta ante el aparato productor de los rayos X.

Sabido es que el cristal iluminado por los rayos adquiere claridad, pero no la mano que los mantiene; por eso no se ve la persona que manejó la garrafa.

En cuanto á la figura astral, es una mujer de elevada estatura, cuyo rostro y traje de túnica y manto está recubierto de sulfuro de zinc fosforescente.

Y dirá alguno y aquél antiguo encanto de la obscuridad, tan apreciado de los amantes? Continúan igual, porque los rayos X no iluminan las personas, no se vé lo que pasa en derredor.

DOCTOR OX.

VARIAS NOTICIAS

Anteanoche se estrenó en el Teatro Principal de Alcoy, la ópera «Aurora» letra de

D. Aquilino Juan Ocaña y música de D. José Espí.

Según la prensa de la vecina ciudad, «Aurora» ha sufrido modificaciones importantes tanto en la letra como en la música: los que asistieron á su estreno en Barcelona no conocerían hoy la obra por las reformas que en ella han introducido sus autores.

—La Liga de Contribuyentes de esta capital ha nombrado representante en la Asamblea de propietarios, que se celebrará en Madrid el próximo mes de Mayo, á don Rafael Alvarez Sereix.

—Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le aquejaba, nuestro amigo D. Pascual Sevilla, propietario de la vecina vi la de San Juan.

—El día 8 de Mayo tendrá lugar en la Dirección general de Obras públicas una subasta para construcción de carreteras, pudiendo presentar pliegos de licitación en este Gobierno civil hasta el día 23 de Abril.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español, un gran concierto por el sexteto que dirige Sanchez y Duart, el cual ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Pepita, Mazarca.—Nogueras.
- 2.º España, Gavotte.—E. Villar.
- 3.º El anillo de hierro, Sinfonía.—Marqués.
- 4.º Marina, Fantasía.—Arieta.
- 5.º Fantasía morisca, Serenata.—Chapi.
- 6.º La Gracia de Dios, Pasodoba.—Roig.

—Se encuentra enferma la preciosa niña de nuestro querido amigo el bizarro comandante de caballería D. Miguel de Elizacín y España.

Vivamente deseamos el total restablecimiento de la enfermita.

—Es ya un hecho, que la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, establecerá un servicio especial de trenes á precios económicos para Cartagena; durante la Semana Santa, á fin de facilitar el viaje á las muchísimas personas que todos los años acuden á aquella ciudad á presenciar sus magníficas procesiones.

Sería conveniente que por la compañía de ferrocarriles andaluces se organice también un servicio de trenes en combinación y se hiciese una rebaja en el precio del billete, desde esta capital á la estación de Alquerías.

—El general Beranger dió hace cuatro días órdenes telegráficas para que el «Montevideo» embarcase cien fusiles Mauser dotado con cien cartuchos por pieza, para que los 900 soldados de infantería de marina que van al archipiélago filipino se adiestren durante el viaje en el manejo de dicha arma.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Vicente Gadea Mas, Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 27 del actual, al 13 de Abril próximo, se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albaales para la Tanda 5.ª del corriente año, teniendo presente: que los que no comparezcan á recoger dichos albaales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptua en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 20 Abril del 1849.

Alicante 27 de Marzo de 1897.—Vicente Gadea.

El estado del Pantano en el día de hoy á las 4 de la mañana es el siguiente: Existencia de agua, 30 palmos. Pared descubierta, 97 id. De cieno, 69 id.

Entra media hila. Salen dos hilas fuertes. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 27 de Marzo de 1897.—Vicente Gadea.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajes para dicho punto.

VAPOR BERTHE

Saldrá de este puerto para Rouen, directamente el 8 de Abril admitiendo carga para Paris Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cere-minas, Plaza Palacio y en Alicante Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Espectáculos

TEATRO CIRCO.—Grandes funciones para esta noche á las ocho y media, y por la tarde á las tres y media, por la notable compañía ecuestre, gimnástica y cómica, que dirige D.ª Micaela R. de Alegria.

Sillones con entrada 1-50.—Estrada para niños 30 céntimos.

TELEGRAMAS

Madrid 27 (1'30 t.)

Oficial detalles ataque Imús trop a dos capitanes, cuatro tenientes, 31 soldados muertos. Teniente coronel Cansí cinco capitanes, diez tenientes, 229 soldados heridos. Rebeldes innumerables bajas.

Madrid 27 (5'30 t.)

Ministros Consejo menudean cambios afectuosos notas gobiernos España, Washington. Viaje Paris Jaime Borbón completamente ageno política.

Bolsa: 64 30—30'00.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

cimiento que pudiera hacerle el mejor padre.

—Tanto más ingrato es y más culpable, dijo el Rey; pero será, bello primo, todo lo que vos queráis, con tal que obtengais el consentimiento de las partes interesadas.

—En cuanto á esto desechad toda inquietud, respondió el duque; y en consecuencia, algunos minutos después de haber propuesto este negocio, se mandó comparecer delante de los dos príncipes al duque de Orleans y á la condesa de Croye, que llegó acompañada de la condesa de Creve-Coeur y de la abadesa de las Ursulinas.

El duque de Borgoña les participó que la prudencia de los príncipes había resuelto su unión, como una prenda de la perpétua alianza que debía reinar en lo sucesivo entre la Francia y la Borgoña.

Luis oyó esta declaración sin hacer objeción alguna, guardando triste silencio, y sintiendo la mengua de su autoridad.

Al duque de Orleans le costó mucho trabajo reprimir los arrebatos de alegría que le causara esta noticia, y á la cual no le permitía la delicadeza entregarse abiertamente en presencia de Luis, siendo necesaria la influencia del temor que le inspiraba habitualmente este monarca, para no dar publicidad á sus deseos, y limitarse á responder

CAPITULO XXXV

EL PREMIO HONROSO

Quando Quintín Durward llegó á Perona, el Consejo de Estado se hallaba reunido, y el resultado de esta reunión debía ser mucho más interesante para él, de lo que nunca llegara á imaginar; pues aunque compuesto de personas cuya clase no permitía pensar que tuviesen la menor relación con él, influyó sin embargo considerablemente en su destino.

El Rey Luis, después de haberse divertido con el intermedio del enviado de Guillermo de la Marck, no dejara escapar ocasión ninguna de fomentar el recobro del afecto que esta circunstancia parecía haber inspirado al duque; y no dejó de ocuparse en convenir con él, ó conformarse más pronto con su dictámen, relativamente al número y á la calidad de tropas que debía llevar consi-

F. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las más selectas clases caracollito, Puerto Rico y Moka que diáramos se tona, a consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente panadería y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas variedades de Dinamarca y de país; en quesos Gruyere y bola, plato, en galletas, pastas y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido de artículos de todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que andarán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixola, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante, Sucesora de Antonio Sampedro, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofuitismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcay, señora Vinja de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miquel, sucesor de doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.
Anuncios y comunicados a precios convencionales y el pago anticipado.
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2.º y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. —DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

go para seguirle como auxiliar en su expedición contra Liej.

Vió claramente que el cuidado que puso Carlos en no pedir más que muy reducido número de soldados, y en insistir en que fuesen acompañados de franceses de la primera clase, llevaba objeto más bien de procurarse rehenes que auxiliares.

Sin embargo, no olvidando los consejos que le había dado Argenton, accedió a todo lo que quiso el duque en esta parte, con tanto gusto como si hubiese obrado libre y espontáneamente.

No dejó con todo de indemnizarse de esta complacencia, haciendo recaer los efectos de su vengativo genio en el cardenal de La Balue, cuyos consejos le determinaran a otorgar tan excesiva confianza al duque de Borgoña.

Tristan, que llevó la orden a las tropas auxiliares que debían marchar contra Lieja, tuvo al mismo tiempo el encargo de conducir al cardenal al castillo de Loches, y de encerrarle en una de aquellas jaulas de hierro de que se asegura haber sido él mismo el inventor.

«Así podrá juzgar del mérito de su invención, dijo el Rey.

«Ves Dios! que si por espacio de diez años se halla reducido su obispado a tan estrechos límites, le tendrá situado a lo menos en fronteras inconquistables, y esto le servirá de indemnización.

Haced que las tropas se pongan en marcha inmediatamente.»

Acaso Luis con esta pronta complacencia esperaba eludir una condición más desagradable para él, como prenda de su reconciliación.

Pero si realmente había concebido esta esperanza, no conocía bien todavía el carácter de su primo, que de todos los hombres del mundo era acaso el más terco en su resolución, el menos dispuesto a desistir de lo que el resentimiento de supuesta injuria ó el espíritu de venganza le empeñaran a exigir una vez.

Apenas había despachado Luis los expresos necesarios para que se pusieran en marcha las tropas que debían obrar como auxiliares de la Borgoña, cuando le requirió el duque para que diese su público consentimiento al matrimonio del duque de Orleans con Isabel de Croye.

El Rey condescendió arrojando un profundo suspiro, y se limitó a observar que convenía asegurarse previamente del consentimiento del mismo duque de Orleans.

«Esta formalidad no se ha descuidado, respondió Carlos: Creve-Coeur habló de esto al duque; y, cosa muy extraña, le encontró tan insensible al honor de casarse con la hija de un Rey, que miró la proposición de recibir la mano de la condesa de Croye, como el más agradable ofre-

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 28.—ALICANTE